

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话,代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织 和全体工会工作者致以诚挚问候!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定

新华社北京4月28日电 庆祝中华全 国总工会成立100周年暨全国劳动模范和 先进工作者表彰大会28日上午在人民大会 堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平出席大会并发表重要 讲话强调,新时代新征程,必须紧紧围绕党 的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动 群众的磅礴力量,脚踏实地、奋发进取、拼 搏奉献,一步一个脚印把实现中华民族伟 大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在"五一"国际劳动节到来之际,习近 平代表党中央,向全国各族工人、农民、知 识分子和其他劳动群众,向各级工会组织 和全体工会工作者致以诚挚问候!向香港 特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工 会和劳动界的朋友们致以节日祝福!向受 到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示

李强主持大会,赵乐际、王沪宁、丁薛 祥、李希出席,蔡奇宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主 席台上方悬挂着"庆祝中华全国总工会成 立100周年暨全国劳动模范和先进工作者 表彰大会"会标,后幕正中悬挂中国工会会 徽,会徽下方是"1925-2025"字标,10面 红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语:"以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,坚定不移听党话跟党走,在以中国式现 代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中 充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁 纽带作用!"

上午10时,大会开始。全体起立,高唱 中华人民共和国国歌。

蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰 全国劳动模范和先进工作者的决定》。 1670人被授予全国劳动模范称号,756人

我家门前有条"幸福河"

据介绍,结合当地的人文历史、产业特色和旅游导向,他

们对但家庙河精心设计、精细施工,认真把控每一个细节,在

保障防洪保安的前提下,改善水质,提升人居环境,带动当地 的产业和旅游发展。同时,以水为本,探索"多元管护"的霍山 模式,建立县、镇、村三级管护体系,健全完善河湖渠库养护制

度。作为全省第一个县级实体化水利投融资主体的安徽大别 山水利投资有限公司,以投融资方式配合县财政为但家庙河

管护提供资金保障,每年投入43.5万元委托第三方公司实施 养护,并对第三方进行季度考核,考核结果与管护资金兑付挂

地"。绿水青山就是金山银山,河流淙淙,山林披绿,风光焕然 一新,昔日淤塞狭窄的"问题河"转变为水清岸绿景美的"幸福

河",优越的生态环境蕴含着无穷的经济价值。当地政府大力

鼓励群众发展特色农业,农民种下了李子、草莓等作物,吸引

着大批游客前来观光采摘。当地创新"生态+文旅"模式,沿河

打造景观步道、亲水平台和乡村文化节点,河流慢漂、水上乐 园、智趣田园……串联起绿色农业产业园与红色旅游基地,带

动周边村民增收,形成"以水兴产、以水富民"的可持续发展路

粮食,还让我们过上了更好的生活。"在李良森的心里,水清鱼

跃、碧水相连,河道里流淌的不仅是水,更是老百姓对美好生

"但家庙河的变化,不仅让我们旱涝不怕,吃上了放心的

现在的但家庙河,春有花,夏有绿,秋有红叶,冬有雪,清 澈的河水浇灌着农田,沿河两岸已成为瓜果飘香的"绿色宝

被授予全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中,全国劳动模范和 先进工作者代表依次登上主席台,习近平 等为他们颁发荣誉证书。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶 林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读 倡议书。

在全场热烈掌声中, 习近平发表重要 讲话。他指出,中华全国总工会成立100 年来, 在中国共产党领导下, 各级工会紧 紧围绕党在各个历史时期的中心任务, 团 结动员我国工人阶级紧跟党的步伐、走在 时代前列, 在推进革命、建设、改革伟大 事业中建立不朽功勋, 谱写了我国工人运 动的壮丽篇章。

习近平强调,党的十八大以来,党中央 就工人阶级和工会工作作出一系列重要论 述,部署推进一系列重要工作,深刻回答了 一系列方向性、根本性、战略性问题,进一 步丰富和发展了党的工运理论,推动党的 工运事业取得历史性成就、实现全方位进 步。各级工会团结动员广大职工群众在新 时代中国特色社会主义伟大实践中大显身 手,为如期全面建成小康社会、推进中国式 现代化作出了重要贡献。

习近平指出,100年来的实践充分证 明,我国工人阶级不愧是中国共产党最坚 实最可靠的阶级基础,不愧是我们社会主 义国家的领导阶级,不愧是先进生产力和 生产关系的代表,不愧是坚持和发展中国 特色社会主义的主力军。我国工会不愧是 党联系职工群众的桥梁和纽带,不愧是社 会主义国家政权的重要社会支柱,不愧是 职工利益的代表者和维护者。不论时代条 件和社会群体怎样发展变化,我国工人阶 级的地位和作用不容动摇,全心全意依靠

重

庆

欢

苗

族

人传统节

日

化

Ш

节

工人阶级的根本方针不容动摇,我国工会 的性质和职能不容动摇。

习近平强调,100年来党的工运事业 理论创新和实践发展的最重要成果,就是 形成了中国特色社会主义工会发展道路。 这条道路,坚持党对工运事业和工会工作 的全面领导,坚持全心全意依靠工人阶级 的根本方针,坚持服从和服务于党的中心 任务,坚持工会组织的政治性、先进性、群 众性,坚持以服务职工群众为生命线,坚持 依法依章程开展工作,是党领导工运事业 和工会工作宝贵经验的深刻总结,必须长

习近平指出,党的中心任务就是我国 工人运动的时代主题。新时代新征程,必须 进一步动员激励我国工人阶级和广大劳动 群众,为以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。要聚 焦推动高质量发展,动员激励广大职工和 劳动群众建功立业、创新创造。要顺应新-轮科技革命和产业变革,全面提升劳动者 素质。要深入践行社会主义核心价值观,大 力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。要 着眼推进共同富裕,稳步增进广大职工和 劳动群众福祉。

习近平强调,劳动模范和先进工作者 是人民的楷模、国家的栋梁,全社会要学习 他们的事迹、弘扬他们的精神。劳动模范和 先进工作者要珍惜荣誉、保持本色,继续努

习近平指出,站在新的历史起点上,各 级工会要全面贯彻落实党中央决策部署, 推动工会工作高质量发展。要坚持正确政 治方向,把广大职工和劳动群众紧紧闭结 在党的周围。要坚持以职工为中心的工作 导向,竭诚服务职工群众、促进职工全面发 展。要深化工会改革和建设,不断增强引领 力、组织力、服务力。

习近平强调, 工运事业是党的事业的 重要组成部分。各级党委要加强和改进对 工会的领导,及时研究解决工会工作中的 重大问题,为工会履职创造良好条件。

李强在主持大会时指出,习近平总书 记的重要讲话,高度评价100年来党领导 的中国工人运动的光辉历程和伟大成就, 充分肯定中国工人阶级和中国工会在党和 国家事业发展全局中的地位和作用, 深刻 总结工运事业和工会工作的宝贵经验,对 我国工人阶级和广大劳动群众奋进新征 程、建功新时代寄予殷切期望,对做好新 时代新征程工会工作提出明确要求。讲话 饱含党中央对工人阶级和广大劳动群众的 亲切关怀, 对工运事业和工会工作的高度 重视, 具有很强的政治性、思想性、战略 性、指导性,要认真学习领会,深入贯彻落 实。我们要更加紧密团结在以习近平同志 为核心的党中央周围,在以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征 程上再立新功、再创辉煌。

中华全国总工会主席王东明在大会上

大会在雄壮的《国际歌》声中结束。 中共中央书记处书记,全国人大常委 会、国务院、全国政协、中央军委有关领导 同志,曾担任全国总工会领导职务的老同

中央党政军群有关部门和北京市负责 同志,各民主党派中央、全国工商联负责人 和无党派人士代表,各省级总工会代表, 2025年全国劳动模范和先进工作者,往届 全国劳动模范和先进工作者代表等3000 多人参加大会。

"五一"假期预计日均215万人次出入境

新华社北京4月28日电(记者 任沁沁)国家移民管理局28日预 测,今年"五一"假期全国口岸日均出入境人员将达215万人次,较去 年同期增长27%。预计出入境客流高峰将主要集中在5月1日和5月5

大型国际空港口岸出入境客流将稳步增加,上海浦东、广州白 云、北京首都、杭州萧山、成都天府等大型国际机场口岸预计日均出 入境人员分别为10.1万、5万、4.5万、1.9万、1.8万人次。随着港澳 与内地"双向奔赴"的假日流动成为常态,加之"五一"期间粤港澳三 地将举办多场大型活动,毗邻港澳陆路口岸通关流量将明显增多, 其中深圳罗湖、福田、深圳湾、莲塘、广深港高铁西九龙站口岸日均 出入境人员预计将分别达到25万、22万、15万、10万、10万人次,珠 海拱北、港珠澳大桥、青茂、横琴口岸日均出入境人员预计将分别达 到37万、12.7万、10.7万、10万人次。

日前,国家移民管理局专门部署,要求全国边检机关加强出入 境流量和口岸运行情况监测,及时发布本口岸出入境客流情况,为 广大群众出行提供参考;加强勤务组织,配置充足警力,确保中国公 民出入境通关排队不超过30分钟;密切与口岸联检单位和相关部门 协同联动,对通关高峰期客流疏导和交通配套综合保障等作出稳妥 安排,防范可能出现的极端天气等不利影响,共同确保口岸通关安 全高效顺畅。

国家移民管理局提示广大中外出入境旅客,出行前及时关注口 岸客流变化和通关情况,仔细检查出入境证件和签证签注是否有 效。通关过程中如遇困难,可随时拨打国家移民管理机构12367服务 热线或向现场执勤的移民管理警察寻求帮助。

青海互助北山特长隧道双线顺利贯通

新华社西宁4月28日电(记者 王浡)记者从青海省交通运输厅 获悉,4月27日,历经1800多天的施工作业,G341山东胶南至青海海 晏公路加定(青甘界)至西海(海晏)段工程JX-1标段控制性工程-互助北山特长隧道双线顺利贯通。

互助北山特长隧道位于青海省海东市互助土族自治县,是青海 省目前最长公路隧道,起点始于元甫沟,终点至柏木峡口。互助北山 特长隧道左、右线隧道长度分别为11.18公里和11.13公里,为分离 双洞(双向)四车道隧道。

项目位于青藏高原东北部,平均海拔超过3000米,全年平均气 温为4.8摄氏度,空气中氧含量仅为平原地区的70%。隧道横穿北龙 山主山脉,跨越7条断层破碎带,蚀变带、挤压破碎区在隧道全线中 大面积分布,隧道埋深400米以上的区段超过6千米。

为解决隧道建设过程中遇到的各种施工和技术难题,2000余名 参建者全力克服施工技术难度大、安全风险高等困难,解决了围岩 变形、涌水突泥等施工难题,确保隧道顺利贯通。同时,工程技术人 员总结形成《高海拔公路隧道长距离施工、运营通风及火灾模式下 防灾救援关键技术研究》等8项课题和论文,为同类型高寒高海拔特 长隧道的开挖积累了宝贵经验。

G341胶南至海晏公路加定(青甘界)至西海(海晏)段是青海省交 通运输重点规划建设项目,全长约214.72公里。项目建成通车后,将 对完善兰(州)两(宁)格(尔木)地区国家公路网,加快共建"一带一 路"、西部大开发战略推进,促进沿线资源开发、改善西部投资环境、 加强民族团结等具有十分重要的意义。

我国新核准5个核电项目

新华社北京4月28日电(记者 戴小河)我国日前决定核准浙江 三门三期工程、福建霞浦压水堆1、2号机组、山东海阳三期工程、广 东台山二期工程、广西防城港三期工程等5个核电项目。我国在运和 核准在建核由装机容量超过1.2亿千万。

这是国家能源局28日举行的新闻发布会上发布的最新信息。

2024年全国核电发电量4509亿千瓦时,同比增加3.7%,占全 国总发电量的4.5%。全年等效减少标煤消耗约1.4亿吨,减少排放 二氧化碳约3.7亿吨。我国在运核电机组始终保持良好的安全纪录 主要运行指标保持国际领先水平,未对公众和环境造成任何不良影

下一步,国家发展改革委、国家能源局将指导督促企业按照全 球最高安全标准建设和运营核电机组,进一步提高核电工程建设和 运行管理水平,确保核电安全万无一失。大力支持第四代核电技术、 小型模块化反应堆、核聚变等前沿技术攻关。

艾灸:祛湿补阳,迎接清爽一夏

夏日炎炎,阳光炽热,但潮湿的空气 和暑热的蒸腾也使得湿气加重,易导致人 体内湿气滞留,阳气不足。此时,艾灸作为 一种传统中医疗法,能有效祛湿补阳、调 理身体,还能增强免疫力、促进健康,是夏 日保健的佳选,受到越来越多人的青睐。

一、夏日艾灸的原理与特点

活的希望。

夏季湿气重,主要表现为空气潮湿、 气温高、人体易出汗。这样的环境容易导 致人体湿气内生,湿为阴邪,易阻遏气机、 损伤阳气。且空调的不当使用,也易导致 寒湿内生,阳气的损伤。故易出现疲乏无 力、食欲不振、关节疼痛等症状。湿气还会 影响脾胃运化,导致消化不良、水肿等问

艾灸利用艾草的温热刺激和药理作 用,通过作用于人体的经络和穴位,达到 温阳散寒、祛湿通络、活血化瘀的效果。艾 灸的温热作用可以促进汗液排出,带走体 内多余的湿气和寒气。

另外,夏日艾灸的原理也基于中医的 "冬病夏治"理论。中医认为,夏季阳气旺 盛,人体腠理疏松,经络气血流通顺畅。此 时进行艾灸,能更好地发挥艾草的药性, 祛除体内伏寒,补充身体阳气,从而防治 冬天易发的病症。故夏日艾灸的特点在于 其温阳而不伤阴,散寒而不助火,既能调 理脏腑功能、改善体质,又能增强身体的 自我修复能力。

二、夏日艾灸的操作方法与注意事项

艾灸的方法有很多,按工具材料分类 可分为艾柱灸、艾条灸、温灸器灸等。家庭 艾灸时,一般多选择艾条灸、温灸器灸。选 择温灸器具进行操作更为方便。市面上的 温灸器具种类很多,一般选择安全、卫生、 易于操作的器具,会取得较好的效果。另 外,要选择质量上乘的艾草或艾条,其特 点是干燥、无杂质,且具有浓郁的香气。

其次,要根据个人的体质和症状选择 合适的穴位进行艾灸。常见的艾灸保健穴 位有神阙、关元、气海、足三里、背俞穴等, 这些穴位具有温阳散寒、调理气血的作 用。也可以根据自己的体质及症状配伍选 择穴位。选用艾条灸时,艾条点燃后可悬 停于穴位皮肤上方合适高度,以温热而不 灼痛为度。选择温灸器操作的话可按照说

艾灸操作时应注意控制火候和艾灸 时间,避免烫伤皮肤,一般来说,艾灸时间 不宜过长,以10-20分钟为宜。同时,要保 持舒适自然的体位,避免在空腹或饱餐后 进行艾灸。在艾灸过程中,如出现头晕、恶 心等不适症状,应立即停止艾灸并休息, 严重者可寻求专业医师的帮助。

此外,夏日艾灸还应注意防火和防 暑。在艾灸过程中要避免落火,艾灸结束 后要及时熄灭艾火,并将艾草、艾条和艾 灸器具妥善保管。同时,在艾灸过程中要 保持室内通风良好,避免中暑。如感到闷 热不适,可适当休息并补充水分。

三、夏日艾灸的适用范围与禁忌人群 夏日艾灸适用于多种疾病和症状的 治疗与调理。如消化系统疾病中的胃痛、 腹泻、消化不良等;呼吸系统疾病中的感 冒、咳嗽、哮喘等;以及妇科疾病、骨科疾 病等。通过艾灸可以温阳散寒、祛湿通络、 活血化瘀,改善体质,提高免疫力。

然而,并非所有人都适合进行夏日艾 灸。孕妇、哺乳期妇女、月经期女性以及体 质虚弱、皮肤病及皮肤过敏等人群应慎用 或禁用艾灸。此外,对于某些特定疾病或 症状,如高热、出血倾向、严重心肺功能疾 患等,也应避免进行艾灸。因此,在进行夏 日艾灸前,最好先咨询专业医师的建议,

以确保安全有效。

四、夏日艾灸的保健与日常调理

4月28日,苗族同胞在传统节日踩花山节上载歌载舞

当日,第十四届乌江苗族踩花山节在重庆市彭水苗族土家族自治县的蚩尤九黎城启幕。来自全

国各地的游客和穿着节日盛装的苗乡儿女,同唱娇阿依、共舞踩花山,一起欢庆苗族的传统节日。

夏日艾灸除了具有治疗疾病的作用 外,还具有很好的保健作用。通过定期艾 灸可以温阳散寒、祛湿排毒、增强免疫力, 预防感冒、咳嗽等常见疾病。同时,艾灸还 可以改善睡眠质量、缓解疲劳、改善精神

我们在艾灸的同时,也应结合其他保 健方法一起使用,才能达到更好的保健效 果。如保持规律的作息时间,避免熬夜和 过度劳累;饮食宜清淡易消化,避免过度 油腻和辛辣刺激的食物;适当进行户外锻 炼,增强体质和免疫力。此外,艾灸也应根 据个人的体质和症状选择适合的方法及 时间。

总之,夏日艾灸是一种安全有效的中 医疗法,具有广泛的应用范围和良好的保 健作用。通过合理的操作方法和注意事 项,我们可以在家中自行进行艾灸调理身 体。然而,在自行操作前最好要咨询专业 医师的建议,避免不必要的风险。同时,我 们要认识到艾灸并非万能之法,对于某些 疾病或症状还需要结合其他治疗方法进 行综合调理。让我们在这个夏天,用艾灸 迎接一个清爽、健康的自己。

(六安市中医院康复科 朱永磊)



脑转移瘤是癌症治疗中的重大挑战,它影响 患者生命与生活质量。医学科技进步使得放疗和 免疫治疗成为重要治疗手段。脑转移瘤常由肺 癌、乳腺癌等癌症转移而来,病灶压迫脑组织, 导致功能障碍,并可能进一步扩散。治疗需高度 个体化,策略包括全脑放疗、立体定向放疗、靶 向治疗、免疫治疗及手术。放疗策略与免疫调节 的协同作用正逐步改变治疗格局,为患者带来新 希望。

新华社记者 唐奕 摄

一、脑转移瘤的放疗策略

放疗,即放射治疗,是利用高能射线杀死或 抑制癌细胞生长的一种治疗方法。在脑转移瘤的 治疗中,放疗扮演着举足轻重的角色。

1.全脑放疗(WBRT)。全脑放疗是通过高能 X射线或其他类型的辐射,对整个颅腔内的所有 区域进行照射,以杀死或抑制潜在的癌细胞。全 脑放疗通常适用于广泛分布于大脑各处的多发 性脑转移瘤。通过分次照射的方式,全脑放疗可 以在5-6周的时间内完成,旨在减少肿瘤负荷、 缓解症状并提高患者的生活质量。然而,全脑放 疗也可能带来一些不良反应,如认知改变、记忆 力下降等,因此需要权衡利弊,谨慎选择。

2.立体定向放射治疗(SRS)。立体定向放射 治疗,俗称伽马刀,是一种精准聚焦于目标区域 的放疗技术。它利用高剂量射线在短时间内对肿 瘤组织进行照射,通常只需一到五次治疗即可完 成。与传统放疗相比,立体定向放射治疗具有高 效、副作用小等优点,尤其适用于位置关键、体 积较小且临近重要结构的脑部转移灶。通过精确 控制照射范围和剂量,立体定向放射治疗可以在 有效缩小肿瘤体积的同时,尽量保护周围正常组

二、脑转移瘤的免疫调节治疗

免疫治疗,作为一种新兴的癌症治疗手段, 正逐渐成为脑转移瘤治疗的重要组成部分。免疫 治疗的核心理念是通过激活患者自身的免疫系统,使其 能够识别并攻击癌细胞。

1.免疫检查点抑制剂。免疫检查点抑制剂是目前应 用最广泛的免疫治疗药物之一。它们通过阻断癌细胞与 免疫细胞之间的负性免疫调节作用,使免疫系统能够重 新识别并攻击癌细胞。例如,PD-1抑制剂和CTLA-4抑 制剂等免疫检查点抑制剂已经在多种类型的脑转移瘤治 疗中显示出良好的疗效。然而,由于脑转移瘤的特殊性,

免疫检查点抑制剂在脑部的疗效可能受到血脑 屏障的限制。因此,如何突破血脑屏障,提高药物 在脑部的浓度和疗效,是当前免疫治疗研究的热

瘤

2.细胞治疗。细胞治疗是另一种重要的免疫 治疗手段。它通过采集患者的免疫细胞,经过体 外培养和扩增后,再回输到患者体内,以增强患 者的抗肿瘤免疫应答。例如,CAR-T细胞疗法就 是一种典型的细胞治疗方法。它通过改造患者的 T细胞,使其能够识别并攻击癌细胞。然而,由于 脑转移瘤的复杂性和异质性,细胞治疗在脑转移 瘤中的应用仍面临诸多挑战。

三、放疗与免疫治疗的协同作用

放疗与免疫治疗的结合,正逐渐成为脑转移 瘤治疗的新趋势。这种协同作用不仅提高了治疗 效果,还减少了不良反应,为患者带来了更多的

1.放疗促进免疫应答。放疗在杀死癌细胞的 同时,还会释放大量的肿瘤相关抗原和炎性因 子。这些物质能够作为"信号源",进一步激活免 疫系统,增强免疫治疗的疗效。换句话说,放疗为 免疫治疗提供了"燃料",使其能够更加高效地对 抗癌细胞。此外,放疗还能破坏肿瘤微环境,使免 疫系统更容易识别和攻击癌细胞。

2.免疫治疗增强放疗敏感性。免疫治疗通过 调节机体的免疫环境,使癌细胞对放疗更加敏 感。这种"敏感化"作用使得放疗在相同剂量下能 够杀死更多的癌细胞,同时减少对周围正常组织 的损伤。此外,免疫治疗还能通过激活免疫细胞 来清除放疗后残留的癌细胞,从而降低复发和转

3.减少耐药性和不良反应。传统治疗中,癌细 胞往往会对药物产生耐药性,导致治疗效果下 降。然而,放疗与免疫治疗的协同作用能够打破 这种耐药性,使癌细胞无法逃避治疗的攻击。同 时,由于两者在作用机制上的互补性,可以减少单一治疗

带来的不良反应,提高患者的耐受性和生活质量。 医学进步使脑转移瘤治疗手段多样化,放疗与免疫 治疗将发挥关键作用。深入研究肿瘤微环境等将助力个 性化治疗,提高疗效。新型放疗技术如质子重离子放疗, 及CAR-T等免疫治疗新药,使治疗更精准安全。未来脑

转移瘤治疗前景乐观。 (安徽省第二人民医院肿瘤放疗科 孙成龙)